Προβλήματα 

1.  Θεωρήστε τον ταλαντωτή:
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Αμελώντας τη μεταβατική κατάσταση υπολογίστε με απλή διαταρακτική μέθοδο τη πρώτη διόρθωση στη περιοδική κίνηση του ταλαντωτή με περίοδο 
[image: image2.wmf]p
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 (ίδια  δηλαδή με αυτή του εξαναγκασμού) .  Θεωρήστε δηλαδή λύσεις της μορφής 
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 και προσδιορίστε τα 
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.  Συζητείστε την χρησιμότητα της λύσης που υπολογίσατε συναρτήσει του 
[image: image8.wmf]W
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2.  Θεωρήστε τον ταλαντωτή  
[image: image9.wmf]0
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) με αρχικές συνθήκες 
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. Προσδιορίστε την αναλυτική λύση. Προσδιορίστε  με αριθμητική ολοκλήρωση τη λύση και επιβεβαιώστε την συγκρίνοντάς την με την αναλυτική λύση. Προσδιορίστε τη κίνηση του ταλαντωτή με απλή διαταρακτική μέθοδο  και προσδιορίστε τους πρώτους δύο όρους της σειράς: 
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. Συγκρίνατε τη διαταρακτική λύση που υπολογίσατε με την αριθμητική λύση για 
[image: image14.wmf]1

.

0

=

e

. Τι πρόβλημα παρουσιάζει η διαταρακτική λύση που πρόεκυψε. Θα προσπαθήσουμε τώρα να υπολογίσουμε διαταρακτική λύση ευρύτερης χρησιμότητας.  Λαμβάνουμε νέα μεταβλητή 
[image: image15.wmf]t
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, και αναζητούμε λύσεις της μορφής:
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Εφαρμόστε τη μέθοδο  του Poincare για να υπολογίστε τα 
[image: image18.wmf]i

x

  και 
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3.  Θεωρήστε κινήσεις του ταλαντωτή  
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 με περίοδο 
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 έτσι ώστε 
[image: image22.wmf]+
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όροι με υψηλότερες αρμονικές, και αρχικές συνθήκες  
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.   Αμελώντας τους όρους με τις ανώτερες αρμονικές δείξτε ότι μία προσεγ-γιστική έκφραση για το πλάτος της ταλάντωσης είναι 
[image: image25.wmf]G
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. Σχεδιάστε το πλάτος της ταλάντωσης για διάφορα 
[image: image26.wmf]G

.  Συκρίνατε τη προσεγγιστική λύση που υπολογίσατε με αυτή που προκύπτει από αριθμητική ολοκλήρωση. Πότε η λύση που υπολογίσατε είναι ακριβής;  
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